



कृष्णको 'रातो टिकी'

गायक कृष्ण विकको नयाँ गीत 'रातो टिकी' सार्वजनिक भएको छ । सुरेश अधिकारीको शब्द, संगीत रहेको गीतमा कृष्णलाई स्वरमा मेलिना राई र रेखा जोशीले साथ दिएका छन् । गीतको भिडियोमा राजेश हमाल, दिपिप रायमाफ्री, केकी अधिकारी, निता ढुंगाना र घनश्याम जोशीको अभिनय छ । जीबी आग्रीको निर्देशन रहेको भिडियोको कोरियोग्राफी कविराज गहतराजले गरेका हुन् । सन्देशमुलक गीतको भिडियोले एकल महिलाको चाहनाको पक्षलाई उठाउन गरेको छ । गोपाल रायले खिचेको भिडियोमा विपिन मल्लको सम्पादन र मनोज श्रेष्ठको भीएफएक्स रहेको छ ।



बिहीवार, १८ असोज २०८० (Thursday, October 5, 2023)

पौडेलको 'वेलकम आरोह अवरोह' बजारमा



प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- नेपालमा विज्ञापन क्षेत्रका जानकार एवं व्यवसायी निर्मलराज पौडेलको पुस्तक 'वेलकम आरोह अवरोह' सार्वजनिक भएको छ । आत्मकथामा आधारित सो पुस्तकमा उनका आफ्ना भोगाइका अतिरिक्त नेपालको सञ्चार क्षेत्रको अवस्था, विज्ञापन निर्माण र यसको बजारलगायतका विषय समेटिएको छ ।

घोस्ट राईटिङ नेपालले प्रकाशन गरेको पुस्तकमा लेखक पौडेलले ऊ बेलाको काठमाडौं उपत्यकाको भौगोलिक तथा सामाजिक अवस्थाको पनि चित्रण गरेका छन् । साथै पुस्तकमा नेपालमा नेपालमा विगत लामो समयदेखिको आमसञ्चार क्षेत्रको अवस्था र चुनौतीका साथै विज्ञापन निर्माण र वितरणको विगतको अवस्था र अवधारणा प्रस्तुत गरिएको छ ।

विज्ञापन व्यवसायी एवं नेपाल विज्ञापन एजेन्सी व्यवसायी सङ्घको अध्यक्ष समेत रहेर काम गरिसकेका उनले पुस्तकमा व्यावसायिक जीवनका आरोह-अवरोह, विज्ञापनलाई समाजले हेर्ने दृष्टिकोण र विज्ञापन व्यवसायमा



निर्मलराज पौडेल

आफूले भोग्नुपरेका सफलता, असफलता कथाहरू पनि समेटेका छन् । लेखक पौडेलले विज्ञापन क्षेत्रमा नयाँपन ल्याउने आफ्नो प्रयाससँगै आफूले जाने भोगेका विषयवस्तुलाई सार्वजनिक गरी नेपालको सञ्चार तथा विज्ञापन क्षेत्रमा लागिरहेका र यस क्षेत्रमा लाग्ने आगामी पुस्ताले हासिल गर्नुपर्ने ज्ञानका कुरालाई पनि पुस्तकमा सकेसम्म समेटेको बताए । पुस्तकमा क्विन फिडको अवधारणा, बाढीपीडितका लागि गरिएको पहिलो 'एसएमएस क्याम्पेन', भूकम्पका बेला

विदेशमा रहेका नेपालीबाट एक डलर र स्वदेशमा रहेकाहरूबाट रु एक सय संकलनको अवधारणा र यसले पुन्याएको सहयोगको प्रसङ्ग पनि राम्रोसँग उल्लेख गरिएको छ । यसैगरी तत्कालीन सञ्चारकर्मी (हाल राष्ट्रिय स्वतन्त्र पार्टीका सभापति) रवि लामिछानेसँगको सहकार्यमा टेलिभिजनमा भएको 'म्याराथन टक सो', 'बुद्ध वाज बर्न इन नेपाल' अभियानमा १० लाखजनाको हस्ताक्षर संकलन अभियान र सो हस्ताक्षरलाई संयुक्त राष्ट्रसङ्घमा बुझाइएको प्रसङ्ग पनि पुस्तकमा समेटिएको छ । यस आत्मकथामा लेखक पौडेलले कलाकारितादेखि विज्ञापन व्यवसायसम्मको आफ्नो जीवनको यात्रालाई रोमाञ्चक ढङ्गले समेटेका छन् ।

पौडेलले आफ्नो व्यवसायका शिलशिलामा करिब छ सयभन्दा बढी विज्ञापन निर्माण गरेका अनुभवको बयान गरी पछिल्लो समयमा आएर फेरिएको विज्ञापन शैलीका बारेमा पनि उल्लेख गरेका छन् । लेखक पौडेलले पुस्तकको पहिलो प्रति सोमवार राष्ट्रपति रामचन्द्र पौडेललाई बुझाएपछि पुस्तक सार्वजनिक गरेका हुन् ।

रंगशाला

१८ औँ एसियाली खेलकुद

नेपाल कबड्डीको सेमिफाइनलमा, पदक पक्का



काठमाडौं (प्रस)- एसियन गेम्समा नेपालको महिला कबड्डी टिम सेमिफाइनल प्रवेश गरेको छ । समुह चरणको अन्तिम खेलमा बुधवार इरानले बंगलादेशलाई पराजित गरेसँगै नेपाल अन्तिम चारमा पुगेको हो । इरानले बंगलादेशलाई ५४-१६ को स्कोरमा पराजित गर्‍यो र समूह विजेता बन्यो । नेपालले पहिलो खेलमा

बंगलादेशलाई हराएको थियो । तीन टोली रहेको समूह बीमा पहिलो जित निकाल्दै नेपालले कांस्य पदक जित्ने तय गरिसकेको थियो । एसियाडमा नेपालले महिला कबड्डीलाई पहिलो पटक सहभागीता गराएको हो । समूह बीबाट इरान र नेपाल सेमिफाइनल प्रवेश गरेका हुन् ।

वीरज स्मृति खुला पुरुष राष्ट्रिय भलिबल प्रतियोगितामा ९ टिम

काठमाडौं (प्रस)- नेपाल

गणतान्त्रिक खेलकुद महासंघले वीरज स्मृति खुला पुरुष राष्ट्रिय भलिबल प्रतियोगिताको सम्पूर्ण तयारी पूरा भएको छ । बुधवार रिपोर्टर्स क्लब नेपालमा पत्रकार सम्मेलन गर्दै महासंघका अध्यक्ष जयनन्द चन्दले प्रतियोगिताको सबै तयारी पूरा भइसकेको जानकारी दिएका हुन् । महासंघका उपाध्यक्ष अनिलकुमार पुन मगरले राष्ट्रिय खेलकुद परिषदको मुख्य सहयोग र नेपाल भलिबल संघको प्राविधिक सहयोगमा वीरज स्मृति खुला पुरुष राष्ट्रिय भलिबल प्रतियोगिता हुन गइरहेको बताए । कार्यक्रम आगामी असोज १८ देखि २१ गतेसम्म काठमाडौंको नयाँ बसपार्कस्थित होरपाटन स्पोर्ट्स ट्रेनिङ सेन्टरमा हुने बताइएको छ । वीरज स्मृति नेपाल कम्युनिस्ट पार्टीका पोलिटब्युरो सदस्य थिए ।

प्रतियोगितामा नेपाल पुलिस क्लब, नेपाल एपीएफ क्लब, गण्डकी प्रदेश र किङ्गस क्लब, धौलागिरि रेस्टुरेन्ट साधु जापान क्लब, गलकोट स्पोर्ट्स क्लब, न्युटन चिल्ड्रेन एकेडेमी, त्रिभुवन विश्वविद्यालय आरआर क्याम्पस र आयोजक टिम खेलमा सहभागी हुने आयोजकको भनाई छ । प्रतियोगिताको प्रथम पुरस्कार पाँच लाख, द्वितीय पुरस्कार दुई लाख ५० हजार, तृतीय पुरस्कार एक लाख र सातवना पुरस्कार ५० हजार रहेको महासंघले जनाएको छ । साथै, उत्कृष्ट खेलाडीलाई २० हजार, उत्कृष्ट स्पाईकर, बलर, सेटर, सर्भर, डिफेन्डर र क्वीकरलाई जनही पाँच/पाँच हजार पुरस्कारको व्यवस्था रहेको महासंघले जनाएको छ । सहभागी टिम तथा खेलाडीले खाना, बस्नको व्यवस्था आर्कै गर्नुपर्ने महासंघले जनाएको छ । साथै, टिम दर्ता शुल्क निशुल्क रहेको छ ।

क्रिकेट टिम आज फर्कदै, स्वागतको तयारी

काठमाडौं (प्रस)- राष्ट्रिय क्रिकेट टिम आज (बिहीवार) स्वदेश फर्कदैछ । चीनमा जारी एसियन गेम्समा सहभागीता जनाएर क्रिकेट टिम नेपाल फर्कन लागेको हो । नेपाल क्रिकेट संघ क्यानले खेलाडीलाई स्वागतको तयारी गरेको छ । एसियन गेम्समा नेपाल भार तर्सग क्वार्टरफाइनलमा पराजित हुँदै प्रतियोगिताबाट बाहिरिएको थियो । कडा टक्करका बावजूत नेपालले भारतको युवा टिमसँग हार ब्यहोरेको थियो । नेपालले समूह चरणमा भने अविश्वसनीय प्रदर्शन गर्‍यो । पहिलो खेलमा मंगोलियामाथि थुपै विश्व कीर्तिमान कायम गर्‍यो । दोस्रो खेलमा माल्दिभ्सलाई फराकिलो अन्तरले हरायो ।

मंगोलियाविरुद्ध दीपेन्द्र सिंह ऐरी र कुशल मल्लले टी ट्वान्टी क्रिकेटमा विश्व कीर्तिमान बनाए भने नेपाली टिमले समेत इतिहास रच्यो । क्रिकेट टिम विहान साढे ११ बजे त्रिभुवन अन्तर्राष्ट्रिय विमानस्थलमा उत्रने कार्यक्रम छ । श्भेच्छुक दर्शक तथा फ्यान खेलाडीलाई स्वागतमा पुग्न सक्नेछन् ।

एसिसी यू-१९ प्रिमियर कपका लागि नेपाली टोलीको घोषणा

काठमाडौं (प्रस) नेपाल क्रिकेट संघ (क्यान) ले एसिसी यू-१९ प्रिमियर कपका लागि नेपाली टोलीको घोषणा गरेको छ । देव खनालको कप्तानीमा नेपाली टोलीको घोषणा गरिएको हो । टोलीमा कप्तान खनालसहित आकाश त्रिपाठी, अर्जुन कुमाल, दीपक बोहोरा, दीपक बोहोरा, उत्तम थापा मगर, दीपक बुधे, दीपेश कँडेल, हेमन्त धामी, दुर्गा श गुप्ता, आकाश चन्द, सुवास भण्डारी, विशाल केसी र मिलन बोहरा छन् । रिजर्भमा प्रज्वल थापा, विपिन रावल, निर्मल गुरुड र राजेश यादव रहेका छन् । एसिसी यू-१९ प्रिमियर कप प्रतियोगिता मलेसियामा अक्टोबर १२ देखि २४ सम्म आयोजना हुँदैछ । यसमा १६ टोलीले भाग लिँदैछन् । यसबाट शीर्ष तीन टोली यू-१९ एसिया कपका लागि छनोट हुनेछन् । नेपाल समूह ए मा बहराइन, साउदी अरब र इरानसँग रहेको छ । नेपालले पहिलो खेलमा इरानको सामना गर्नेछ ।

'परदेशी-२'को गीत 'कुरा सीधा छ'

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- यही असोज २६ गतेबाट प्रदर्शनमा आउने चलचित्र 'परदेशी-२'को नयाँ गीत सार्वजनिक गरिएको छ । चलचित्रमा समावेश 'कुरा सीधा छ...' बोलको डान्सिङ शैलीको गीत बुधवार विहान युट्युबमार्फत सार्वजनिक गरिएको हो । यो गीतमा चलचित्रका मुख्य कलाकार अभिनेता प्रकाश सपूत र अभिनेत्री वर्षा शिवाकोटी प्रस्तुत छन् ।

प्रताप दास र मिना वि.वि अनुरागीको शब्द तथा

संगीत छ । गोविन्द राईले भिडियोको कोरियोग्राफी गरेका हुन् । 'लिरिकल शैली'मा तयार यस गीतको भिडियोलाई सम्पादन भने मिराज अर्थात्ले गरेका छन् ।

दर्शनको छेको पारेर प्रदर्शनमा आउन लागेको 'परदेशी-२'लाई नारायण रायमाफ्रीले निर्देशन गरेका हुन् । चलचित्रमा प्रकाश र वर्षासँगै केकी अधिकारी, प्रशान्त तामाङ, दीपल रायमाफ्री, नीर शाह, रमा थपलिया, देवेन्द्र बस्न्त, सविन बास्तोला, रोशनी कार्की लगायतको अभिनय छ । रमेश विजौको कथा एवं पटकथा लेखन रहेको चलचित्रलाई राजेश बंशल

र निर्देशक रायमाफ्री स्वयंले संयुक्त रूपमा निर्माण गरेका हुन् । चलचित्रमा मानकृष्ण महर्जनको छायांकन, दीर्घ खड्काको सम्पादन छ । परदेश पुगेका सन्तानको पर्खाइमा रहेका आमाबुवाको कथा चलचित्रले पेश गर्छ ।

'गोर्खा प्लटन' र 'परदेशी' जस्ता सुपरहिट चलचित्र दिएका रायमाफ्री 'परदेशी २'मार्फत निर्देशनमा सफलताको ह्याट्रिक गर्ने दाउमा छन् । यसअघि सार्वजनिक गीत र देशदौडाहाबाट चलचित्रले निकै राम्रो हाइप बनाइसकेको छ ।

Advertisement for Malesiyama Taideshik Rोजगारको अवसर (Maleseiyama Taideshik Rोजगारको अवसर) featuring a table with job details and contact information for S.And S.Human Resource Pvt. Ltd.

Advertisement for Katarma Taideshik Rोजगारको अवसर (Katarma Taideshik Rोजगारको अवसर) featuring a table with job details and contact information for Best H. R. Solutions Pvt. Ltd.

Advertisement for Saadima Taideshik Rोजगारको अवसर (Saadima Taideshik Rोजगारको अवसर) featuring a table with job details and contact information for ISHAN INTERNATIONAL OVERSEAS PVT. LTD.

Advertisement for Malesiyama Taideshik Rोजगारको अवसर (Malesiyama Taideshik Rोजगारको अवसर) featuring a table with job details and contact information for SHADA EMPLOYMENT SERVICES PVT.LTD.

छपावाला सुन / तेजाबी सुन / चाँदी	प्रति तोला -	प्रति तोला -	प्रति तोला -
	१०६९००	१०६४००	१३१०



सुन्दर फोक्सुण्डो | उपल्लो डोल्पास्थित शे-फोक्सुण्डो गाउँपालिकाभित्र पर्ने फोक्सुण्डो ताल। यो तालले रङ बदल्ने गर्दछ।

तस्विर: हेमन्त केसी / रासस

सुपारी निर्यातका समस्याबारे अध्ययन गरिने

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- उद्योग तथा वाणिज्य र श्रम तथा उपभोक्ता हित समितिका सभापति अब्दुल खानले सुपारी व्यवसायको समग्र अवस्थाबारे सरोकारवालासँग जानकारी लिने र अध्ययन गर्ने बताएका छन्।

समितिको बुधवार बसेको बैठकमा सभापति खानले सुपारी निर्यातमा समस्या देखिएको सम्बन्धमा समितिले आवश्यक अध्ययन गरी सम्बन्धित निकायलाई आवश्यक निर्देशन दिइने बताए।

नेपालमा उत्पादन हुने सुपारी भारतलगायतका देशमा निर्यात गर्दा समस्या भइरहेको उजुरी परेपछि, समितिले सो विषयमा सरोकारवाला निकाय र व्यक्तिसँग छलफल गरेको हो। नेपाल सुपारी खेती विकास संस्था र नेपाल सुपारीखेती किसान पहल समितिले सुपारी निकासीका लागि सहजीकरण गरिदिन भन्दै समितिमा निवेदन दिएका थिए।

सुपारी निकासीका लागि उत्पातिको प्रमाणपत्र चाहिने र यस्तो प्रमाणपत्र जारी गर्न उद्योग, वाणिज्य तथा आर्पित मन्त्री रमेश रिजाल, मन्त्रालयका सचिव मुकुन्दप्रसाद निरौला र सहसचिव रामचन्द्र तिवारीले दिगो विकास समितिको निर्देशनका कारण उत्पातिको प्रमाणपत्र जारी गर्न नसकिएको बताए। हरेक दाना सुपारीको डिएनए परीक्षण गर्नसक्ने अवस्था नरहेका कारण समस्या भएको र दिगो विकास समितिको निर्देशनले थप प्रक्रिया अघि बढाउन नसकिएको उहाँहरूको भनाइ छ।

नेपालीमा वार्षिक रूपमा आठ अर्ब बराबरको सुपारी कारोबार हुने गरेको अनुमान छ। त्यस्तै नेपालमा वार्षिक १४ हजार पाँच सय मेट्रिकटन सुपारी उत्पादन हुने र यसले आन्तरिक माग पूर्ति गरेर निर्यातसमेत गर्न सकिने व्यवसायीहरू बताउँछन्। तर नेपालको सुपारी निर्यातयोग्य बस्तुका रूपमा सूचीकृत हुन नसक्नु, यसलाई कृषियोग्य उत्पादनका रूपमा नसमेतानु, प्रविधिको प्रयोग र लगानी बढाउन नसक्नुजस्ता कारणले विदेश पठाउन असहज भइरहेको उनीहरूको भनाइ छ।

ऊर्जा विकास मार्गचित्र कार्यान्वयनका लागि निर्देशन

प्रभाव संवाददाता

काठमाडौं- ऊर्जा, जलस्रोत तथा सिँचाई मन्त्री शक्तिबहादुर बस्नेतले 'ऊर्जा विकास मार्गचित्र तथा कार्ययोजना-२०८०' लाई व्यवहारिक रूपमा कार्यान्वयनमा लैजाने गरी तयारी गर्न सम्बन्धित निकायलाई निर्देशन दिएका छन्।

ऊर्जा मन्त्रालयमा मन्त्रालय र मन्त्रालय मातहतका निकायका प्रमुख तथा पदाधिकारीसँगको छलफलमा मन्त्री बस्नेतले आगामी १२ वर्षका लागि तयार पारिएको कार्ययोजनालाई बस्तुगत र व्यवहारिक रूपमा कार्यान्वयन गर्ने गरी तयारी गर्न निर्देशन दिएका हुन्। मन्त्री बस्नेतले कार्ययोजनालाई छिट्टै मन्त्रपरिषदा प्रस्तुत गरी पारित गरेर राष्ट्रिय कार्यभारका रूपमा अगाडि बढाइने भएकाले कार्यान्वयनको स्पष्ट मार्ग पहिल्याउनुपर्ने बताए। उनले विजुलीको आन्तरिक खपत बढाउने र बढी भएको निर्यात गरिने भएकाले त्यसतर्फ पनि क्रियाशिल भएर लाग्नुपर्ने उल्लेख गरे।

मन्त्रिस्तरीय निर्णयबाट गत असार २६ गते ऊर्जा मन्त्रालयका सहसचिव सन्दीपकुमार देवको संयोजकत्वमा कार्यदल गठन गरिएको थियो। सो कार्यदलले गत भदौ २६ गते मन्त्री बस्नेत समक्ष प्रतिवेदन पेश गरेको थियो।

सो मार्गचित्र अनुसार सन् २०३५ सम्म कूल माग २८ हजार चार सय ६८ मेगावाट गठन गरिएको थियो। सो कार्यदलले गत भदौ २६ गते मन्त्री बस्नेत समक्ष प्रतिवेदन पेश गरेको थियो।

सो मार्गचित्र अनुसार सन् २०३५ सम्म कूल माग २८ हजार चार सय ६८ मेगावाट गठन गरिएको थियो। सो कार्यदलले गत भदौ २६ गते मन्त्री बस्नेत समक्ष प्रतिवेदन पेश गरेको थियो।

सो मार्गचित्र अनुसार सन् २०३५ सम्म कूल माग २८ हजार चार सय ६८ मेगावाट गठन गरिएको थियो। सो कार्यदलले गत भदौ २६ गते मन्त्री बस्नेत समक्ष प्रतिवेदन पेश गरेको थियो।

विदेशी पर्यटक भित्र्याउन पहल

चितवन- भरतपुर भ्रमण वर्षमा विदेशी पर्यटक भित्र्याउन पहल गरिएको छ। सन् २०२४ लाई भरतपुर महानगरपालिकाले भ्रमण वर्ष मनाउन लागेको हो।

महानगरपालिकाले अन्तरराष्ट्रिय गैरआवासीय नेपाली सङ्घका प्रवक्ता सोम सापकोटालाई भ्रमण वर्ष अन्तरराष्ट्रिय समन्वय समितिको संयोजक बनाएर विश्वभर रहेका नेपालीहरूलाई भ्रमण वर्षमा आमन्त्रण गरिँदै छ। सापकोटाका अनुसार सामाजिक सञ्जालमार्फत ५४ देशका नेपालीहरूलाई एउटा ग्रुपमा समेटिएको छ। क्रमशः थप देश र व्यक्ति जोडिने क्रम जारी छ।

त्यहाँ रहेका चितवनवासी र नेपालीहरूलाई भ्रमण वर्षमा नेपाल आउन आग्रह गरिएको छ। यससँगै काम गर्ने साथीहरूलाई भरतपुर ल्याउन 'एक जना साथी भरतपुर ल्याउं' अभियान थालिएको छ। आफू काम गर्ने संस्थाका प्रमुख वा अन्य व्यक्तिहरूलाई समेत निम्तो दिएर भ्रमण वर्षमा यहाँ ल्याउन आग्रह गरिएको सापकोटाले बताए।

उनीहरूमार्फत नै स्थानीय सरकारसँगै विभिन्न सङ्घ संस्थासँग समन्वय गरेर पर्यटकलाई भरतपुर भ्रमण गर्न पठाउन आग्रह गरिएको छ। नेपालीहरूले सञ्चालन गरेका होटल, रेस्टुरेन्ट, पसलहरूमा भ्रमण वर्षका पोष्टर राख्न, भ्रमण वर्षसम्बन्धी तयार गरिएका डिजिटल सामग्री प्रसारण गर्न आग्रह गरिएको छ। यसैगरी राजदूतावासहरूमा भ्रमण वर्षसम्बन्धी पोष्टर, पम्पलेट जस्ता सामग्री राखिँदै छ। सम्बन्धित देशका गैरआवासीय नेपाली सङ्घका अध्यक्षहरूलाई सल्लाहकार बनाएर भ्रमण वर्षमा अधिकतम पर्यटक भरतपुर भित्र्याउने योजना बनाइएको छ।

गैरआवासीय नेपाली सङ्घको सम्मेलनको पूर्वसन्ध्यामा अक्टोबर १४ तारेखमा भरतपुरमा अन्तरराष्ट्रिय समन्वय समिति चितवन समाजको सम्मेलन हुँदैछ। यसले विदेशमा रहेका नेपालीहरूलाई भ्रमण वर्षमा यहाँ आमन्त्रण गर्न र योजना बनाउन सहज हुने भएको छ। विश्वमा एक सय १२ भन्दा बढी देशमा नेपाली रहेका छन्।

महानगर प्रमुख रेनु दाहालले अन्तरराष्ट्रिय समन्वय समितिमार्फत विदेशमा रहेका भरतपुरवासी, चितवनवासी र समग्र नेपालीलाई भ्रमण वर्षमा निम्तो दिन लागिएको बताइन्। यसैगरी कूटनीतिक नियोग र गैरआवासीय नेपाली सङ्घमार्फत विश्वभर भ्रमण वर्षको प्रचारको काम गर्ने तयारीमा रहेको उनले जानकारी दिइन्। आफूहरू विदेश भ्रमणमा जाँदा भेटिएका त्यहाँका अधिकारीहरूलाई मौखिक रूपमा निम्तो दिने काम भइरहेको उनले जानकारी दिइन्।

आन्तरिक र बाह्य पर्यटकलाई आमन्त्रणसँगै पर्यटकको बसाइँ लम्ब्याउन महानगरपालिकाले नयाँ गन्तव्यको खोजिसँगै तयारी तीव्र रूपमा अघि बढाएको छ।

यहाँ आउने पर्यटकका लागि पहिलो रोजाई चितवन राष्ट्रिय निकुञ्ज र त्यहाँका दुर्लभ वन्यजन्तु हुन्। आएका पर्यटकलाई बाघ देखाउनका लागि महानगरपालिकाको देवनागरमा खुल्ला खोर बनाइँदै छ। दाहालले भनिन्, 'भरतपुर आएका पर्यटकले बाघ नहेरी फर्किन नपरोस् भनेर काम अघि बढाएका छौं।' ऐतिहासिक महत्व बोकेको दयालो बङ्गला खुल्ला गर्ने अन्तिम तयारीमा महानगर जुटेको छ।



महानगरपालिकाका उपप्रमुख चित्रसेन अधिकारीले भ्रमण वर्षको तयारी तीव्र गतिमा अघि बढेको बताए। स्वदेशी र विदेशी पर्यटक उल्लेख्य रूपमा आउनेमा आफूहरू विश्वस्त रहेको उनको भनाइ छ। महानगरभित्रका महत्वपूर्ण पर्यटकीय गन्तव्यहरूलाई व्यवस्थित गर्ने र नयाँ गन्तव्यको खोजीमा महानगर जुटेको उनले बताए।

भ्रमण वर्षमा चार लाखभन्दा बढी विदेशी पर्यटक भित्रिने अपेक्षा गरिएको छ। अधिकारीले नेपाल भित्रिने पर्यटकमध्ये धेरै भरतपुर ल्याउने गरी तयारी भइरहेको बताइन्। यसका लागि नेपालमा पर्यटन क्षेत्रमा काम गर्ने विभिन्न सङ्घ संस्थाहरूसँग समन्वय गर्ने काम भइरहेको छ। चितवन देशकै तेस्रो पर्यटकीय गन्तव्य हो। काँभडपछि थला परेको यहाँको पर्यटकीय गतिविधिलाई भ्रमण वर्षले टेवा पुग्ने अपेक्षा गरिएको छ।

महानगरपालिकाले विभिन्न समिति निर्माण गरेर भ्रमण वर्षका गतिविधि अघि बढाएको छ। भरतपुरमा मेघौली, पटिहानी, जगतपुर, देवनगरलगायत मुख्य सहरी क्षेत्रमा पर्यटकीय होटल रहेका छन्। यहाँ सूर्योदयका लागि चौकीडाँडादेखि सूर्यास्तका लागि गोलाघाटसम्म पर्यटकीय गन्तव्य रहेका छन्। राप्ती र नारायणी नदीको बीचमा रहेको भरतपुर महानगरको राप्तीतर्फको भाग निकुञ्जसँग जोडिएको छ। त्यसका कारण पर्या-पर्यटनका हिसावले यसलाई देशकै महत्वपूर्ण ठाउँका रूपमा लिन थालिएको छ। रासस

नेप्सेमा सामान्य सुधार

काठमाडौं (प्रस)- नेपाल स्टक एक्सचेञ्ज (नेप्से) परिसूचकमा सामान्य अंकको सुधार देखिएको छ। बुधवार नेप्से परिसूचक नौ दशमलव २४ अंकले बढेर एक हजार नौ सय ६७ दशमलव ९७ को विन्दुमा कायम भएको हो।

दुई सय ८४ कम्पनीको ४३ लाख २३ हजार २१ कित्ता सेयर ५८ हजार सात सय ४१ पटक खरिदविक्री हुँदा रू एक अर्ब १८ करोड ९९ लाख ३१ हजार तीन सय ८५ बराबरको कारोबार भएको नेप्सेले जनाएको छ।

वैकिक समूहको उपसूचक सामान्य अंकले घटेको छ भने अरू सबै समूहको उपसूचक बढेको छ। सबैभन्दा धेरै होटल तथा पर्यटन समूहको उपसूचक एक दशमलव ५२ र जलविद्युत् समूहको उपसूचक एक दशमलव ३७ प्रतिशतले बढेको छ।

मध्यभोटकोशी जलविद्युत् कम्पनी लिमिटेडको सेयर मूल्यमा सकारात्मक सर्किट लागेको छ। सबैभन्दा धेरै गुमाउनेमा भने समता घरेलु लघुवित्त वित्तीय संस्था लिमिटेडको सेयर मूल्य छ दशमलव ६१ प्रतिशतले घटेको छ।

कारोबार रकमका आधारमा सबैभन्दा धेरै सिटिजन लाइफ इन्सुरेन्स कम्पनी लिमिटेडको रू छ करोड ९३ लाख ६३ हजार एक सय २२ बराबरको कारोबार भएको छ। कारोबार भएका सेयर सफुका आधारमा भने सबैभन्दा धेरै नविल ब्यालेन्स फन्ड-२ को तीन लाख १५ हजार चार सय २२ कित्ता सेयर किनबेच भएको छ।

बालअधिकारप्रति संवेदनशील बनौं ।

- ◆ माया, ममता, संरक्षण, स्वस्थ वातावरण, उचित पोषण, शिक्षा, मनोरञ्जन र विकासका अवसर पाउनु प्रत्येक बालबालिकाका आधारभूत अधिकार हुन् ।
- ◆ बालबालिकाका बाँच्न पाउने अधिकार, संरक्षणको अधिकार, विकासको अधिकार र सहभागिताको अधिकारको सुनिश्चित गरौं, गराऔं ।
- ◆ बालबालिकाको अधिकारप्रति राज्य, समाज, परिवार र अभिभावकलगायत सबै संवेदनशील बनौं ।

बालबालिकाको सर्वोत्तम हितलाई प्राथमिकता दिऔं ।

**नेपाल सरकार
विज्ञापन बोर्ड**

अब मात्र एक क्लिकमा...

www.prabhabinline.com

www.facebook.com/Prabhab Online

facebook

प्रभाव दैनिक